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Példatar mérlegképes konyvelsk részére
PENTA UNIO, 2012.
5. Adotsrvények, 2012-re, 2013-ra.
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L Fogalmak, meghatirozasok, felsorolisok

Valaszoljon tomoren, lényegre t6rden az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatdrozas értékii mondatait értckeljiik, kommentart, illusztraciot, kapesolodo
Gsszefliggések lefrasat nem. A meghatirozdsoknak nem sziikséges jogszabdly, vagy
tankonyv idézeteknek lenni, de az aldbbiakban Kkiemelt jellemzéket a vilasznak
lényegében tarfalmaznia kell!

Részpont adhato!

Szerezhetd pontszam: 10 pont

I. Mt a vam?

Egy specialis termékadé, a mely a vamhatart atlépd vamarukat terheli. 2p

2. Mi a tételes dtalanyaddzds lényege?
Az addalany a térvényben meghatarozott Gsszegll adét koteles fizetni a bevételeinek és a
koltségeinek alakuldsatol fiiggetientl. 2p
3. Mt a szokdsos piaci 4r a tarsasagi ado torvény értelmezése szerint?
Fuggetlen felek kozétt, Gsszehasonlithaté kériilmények és dsszehasonlithato tigvletekben
Iétrejott piaci ar. 2p
4. Ki vélaszthatja a pénzforgalmi szemléletd: ifa clszamolast, és hogvan jelsli azt? 4p
s Belfoldi kisvalialkozas,
* amely nem all cs6d, vagy felszamolss alats,

* aneud drbevétele el6z6 és targvévhen nem haladja meg 125 M Ft-ot,

*  Szamlazasnal walni kell a pénzforgalmi elszamoldsra, vagy jogszabdlvi hivatkozést
kell jeldini a szamlan.
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11. Feleletvialasztas
Az aldbbi kérdésekre adott 4 - 4 vilasz koziil csak 1-1 helves, hiizza ald!
Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont 5 pont

1./ Fejezze be helyesen a mondatot!

A hatalyos tirsasagi ado torvény szerint az adokulcs
a) 19 %.
b) savosan , progressziven 10 % és 19 Ye.
¢) KKV-k szamara 10 %.
d) minimum a korrigalt bevétel 2 %%-a.

2./ Fejezze be helyesen a mondatot!
A tehergépkocsihoz, addkoteles és adémentes vallalkozasi tevékenységhez beszerzett benzin
4ltalanos forgalmi addja

a) aranyosan levonhato.

b) nem vonhatd le aranyosan sem.

¢) levonhato, ha kizérolag {izleti célra hasznalta az autot.

d) az tizemanyag forgalmi adéia semmilyen esetben nem vonhato le.

3./ Mennyi az iparlizési adot kell fizetnie a KATA-s vailalkozasnak?

a) Az adoalap 2 ezrelcket, miga napi atalany 500 forint.

b} Az adodalap 1,5 %-at, miga napi atalany 5 000 forint.

¢) KotelezBen az addalap 2 Ye-at, illetve a napi atalény 5 000 forint.

d) Valaszthatéan 2,5 millié forint adéalap utdn az inkormdinyzat dltal kivetett
meértéket. )

T

4./ Fejezze be helyesen a mondatot!
7013-t6l a nem biztositottak, valamint a Kiegészito tevékenységet folytatok cuészségligy
szolgaltatasi jaruléka

a) havi 9 300 forint.
b) havi 1 950 forint.
¢} havi 6 660 forint.
d) havi 4 500 forint.

5./ Valassza ki a helyes megallapitast!
Gazdasagi tarsasig megszinésével a tag tulajdonaba kertld ingatlan utén

a) nem kell illetéket fizetni.

b) ajandékozasi illetéket kell fizetni.

¢) visszterhes vagyonatruhdzasi illetéket kell fizetni.
&) eliarasi illetéket kell fizetni.
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11, Tgaz-hamis allitisok

Allapitsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az 4llitas igaz, vagy hamis. Aﬂéspomjé{
indokolja! Indoklis nélkiil a megoldasa nulla pontot ér.
Szerezhetd pontszam: allitAsonként 3-3 pont.
Amennyiben a dontés helytelen, indoklas esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklis esetén részpontozhaté! (1+2)

15 pont

1. A személytaxi kozlekedés szolgaltatast végz vallalkozo nem vonhatia le a
személygépjarmil beszerzéskor eldzetesen felszamitott forgalmi adot, mert az csak a
tovabbértékesités esetén lehetséges.

Az allitds ... hamis, mert amennyiben a személygépkocsit dénté mértékben (legalabb 90 %-
ban) személytaxi szolgaltatasra hasznaljak, az afija levonhato.

2. Ha az addalany munkagép lizemeltetéséhez szerzi be a gdzolajat dgy annak dfdja
levonhatd.

Az allitas ...... igaz, a gazolaj afdja csak akkor nem vonhato le, ha személygépkocsi

tizemeltetéséhez szerzik be azt.

3. A maganszemely az addzds rendjérél szold tOrvény cldirdsainak megséridse esetén
maximum 200 ezer forint mulasztasi birsaggal sujthatd.

Az allitas.. hamis, mert egyes esetekben a mulasztasi birsdg maximuma 500 ezer frint.

4. Foszabaly szerint (afa) szolgaltatés esetében teljesfiési hely az, ahol a szolgaltatas nydjtoja
gazdasagi cellal letelepedett, ennek hidnyaban lakohelyvének, szokdsos tartézkodasi helyvének
sllama.

Az allitds.. .hamis, mert addalanynak nyujtott szolgaltatas esetében teljesitési hely az. ahol a
szolgaltatas igénybevevije gazdasagi céllal letelepedett, ennek hidnvaban lakohelvének,
szokasos tartézkodasi helvének allama.

5. Uj koziekedési eszkdz Kozdsségen beliili beszerzésekor, akkor is a beszerzd szerinti
tagallamban van az adofizetési kotelezettség, ha a beszerz6 nem adoalany, vagy a kivételes
beszerzol kKorbe tartozik.

Az allitas... igaz. ... mert uj kozlckedés: eszkdz beszerzésekor a célorszdg szerinti addzds
érvénvesiil.
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I'V. Rendszerezés, felsorolas 16 pont

1. Az aldbbi kategéridk a fogyasztast terhelé addkhoz kapcsolddnak.
Dintse el, és irja a tablazat megfelelé helyére, hogy melyikhez!
Minden helyves dontés 0,5-0,5 pontot ér. . 5 pont

a) Dohdnyjegy.

b) Csoportos adéalanyisig.

¢) Az export addmentes, addlevondsra jogosito értekesités.

d) Muzedlisnak mindsiild jarmilvek utdn nem kell fizetni.

e) Az ado mértékét a torvény hektoliter-fokonként hatiarozza meg.
£y Alanyl adémentesség.

g) Kiilonds addzasi mod.

h) A belfsldén forgalomba helyezett gépjarmivek utdn kell fizemni.
i) Elédllat esetén 7 % a mértéke.

i) Egvik jellegzetes esete a haromszog dgylet”.

Altalanos forgalmi ado: b, f, g, ¢,
Regisztracios ado: d, h,
Jovedéki ado: a, e,

2. Az adéalany addkoteles és dfa mentes tevékenységet is végez. 2813, elsd negyedévérdl az

aldbbi gazdasdgi események ismertek 11 pont

a. gépbeszerzés adokoteles tevékenységhez,

b. berendezések beszerzése addkbteles és mentes tevékenységhez,

¢. autdgiz Uzemanyag beszerzés, személygépkocsihoz,

d) gdzolaj lizemanyag beszerzése teherautshoz,

e telefon szdmla az elsd negvedévrdl. fizetést hatarido aprilis 12-e, a cég a
szamlaérték 35 %-at toviabb szamlazza

{. import gép beszerzés, a NAV hatarozata marcius 10-én érkezett, a vamteher
mércius 13-an kiegvenlitésre keriilt,

g. irodaszerek beszerzése Hollandiabol a cég tigyviteli tevékenysegehez, mindkét
féinek van kozosségt addszdma,

h. reprezentacio elszamolt koltsége,

i. adomentes erickesiiés belfoldre,

J. értékesités Kindba, az dru az orszagot elhagyia,

k. a tarsasdg befogadott egy forditott afds szamlat, a szolgdliatdst az afa mentes
tevékenységéhez vette 1génvbe.
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Toltse ki az alabbi tablazatot!
Tegyen X-et (vagy irjon magyarazé megjegyzést) a gazdasigi esemény sorszaméhoz
tartozoan abba az oszlopba, amelyben a gazdasagi eseményhez kapesolodo afat a bevallas
soran figvelembe venné!
A Fizetendé ' Levonhat6 Megosztandd | Le nem ' Pont
azdasagi | . ‘ e Cr
sartasagl | Ara: AFA: AFA: vonhaté AFA:
esemény
sorszama:
a. X 1
b. X 1
¢ X 1
d X 1
e. Kovetkezd 1
bevallasban
. X ) ]
g. X X 2x0,5
h X 1
i Nincs afa 1
] Nuila az afa 1
k. X X 2x0,5

V. Oldja meg a kiivetkezd szamitasi feladatokat!
54 pont
Részpontok adhatok! A hibakat ne halmozottan vegyék figyelembe!

1. Feladat 7 pont

Egy mezdgazdasagi Kistermeld egy birkacsardanak értékesit 200 g tiburgonyat kg-onként 95
Fr-ért, tovabba elad a vendéglének vagd bardnyokat, amelyek 6sszstlva 122 kg. A baranyok
felvasarlasi ara 800 Frkg,

a) Hatarozza meg, hogy az Afa térvény szerint mekkora felvésarlasi felarat fognak tartalmazni
a felvasérlasi jegvek!
b) Milyen kotelezettségei vannak a felarat tekintve az adodalanynak?
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Megoldas

a)

Novényi termék esetében a felar: 12 9% Ip
1g=100 kg

200 q = 20 000 kg 20000x 95x 0,12 =228 600
tehat ennvi a felvasartasi felar az Gjburgonya esetében. Ip
Elallat esetében a felar: 7% 1p
122 x 800x 0,07 = 6832

tehat ennyi a felvasarlasi felar a baranyeladés esetében. Ip

b) A mezbgazdasagi dstermelének se befizetési kotelezettsége, se levonasi joga nincs. Csak az
értékesités bevételeir6l kell nyilvantartast vezetnie.
Ahhoz, hogy felvasarlasi felarat alkalmazhasson adoszamot kell kémie.

S}

P

2. Feladat 11 pont

Egy végzett adétandcsadd egy konyveldcég ligyvezetdjeként dolgozik kétetlen munkaidGben.
2013-ban a havi rendszeres bére 350 000 forint. Mellette egy kutatéintézet 6szténdijasa 2013.
méjusaig. A havi dszténdija 180 000 forint.

Egy autébaleset kévetkeztében mozgaskorlatozott és ezért fogyatékosnak mindsil. Errél az
igazolast a munkaltatdjanak benyujtotta.

Egy NYESZ (Nyugdij Flotakarékossdgi Szémla) szdmlara a fizetésébdl minden honapban
atutaltat 20 ezer forintot.

A foallast munkaja mellett egyéni vallalkozo is, és 2013, januér elsejétél a KATA hatalya
alatt adozik.

Aprilisban az egyéni vallalkozasdban nem volt bevétele, csak 65 000 Ft kaltsége.

a) Hatirozza meg, mennyi addeldleget kellett levonni az adoalany 2013. aprilis havi
fizetésebol!
b} Mennyi lesz a KATA fizetési kételezettsége az aprilisi honap utan?

Megoldas

)

Az dsztondi] nem adokoteles 2p
Szamitott havi adéeldleg: 330 000 x 0,16 = 56 000 2p
Le: személyi kedvezmeény 98 000 x 0,05 = 4900 2p
Levonand6 adoelbleg 51 100 1p
A NYESZ befizetés kedvezménve az elbleg elszdmoldsnal nem érvényesithetd, ip

Figyelem! Az utolsd pont akkor is jar, ha a vizsgdzd ezt a szdveget nem irja ki, csak nem
veszi figvelembe a kedvezményt!

DS U STy

b)
Mivel egyéni véllalkozaséban nem féallasd, ezért a havi KATA fizetési kbtelezettsége 25 000
Ft, amit nem befolvasol az. hogy nem volt bevétele, csak koltsége. ip
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3. Feladat 13 pont
Egy havi afa bevallo véllalkozas afa koteles és 4fa mentes tevékenységet is végez. A
tevékenységéhez sziikséges beszerzésel tevékenységesoportonként tételesen nem valaszhatok

gzét.

2013, elsd két honapjardl ismerjiik az alabbi afa nélkiili adatokat: (adatok ezer Ft-ban)

Megnevezés Januéar | Februdr
Osszes értékesités 58 000 | 88 000
Ebbol adokoteles értékesités | 42 000 | 44 000
Osszes beszerzés 32 000 | 36 000

Az afa egységesen 27 Y%,
Szamitsa ki géngyolitve mindkét honapra a levonhato és a le nem vonhato afat!

Megoldas:

Januir

Elézetesen felszamitott afa: 32000x 0,27 = 8640 ip

Levonési hanyad 42 000/ 58 000=0,73 Ip

Levonhato afa 8 640 x 0,73 =16 307 Ip

Le nem vonhatd afa  (raforditasként elszamolandd) 8 640 -6 307 =2 333 Ip

Februar

A gbngydlitett beszerzés afija (32000+36000)x0.27=18360 ~ 1p

2 +

Gongyvélitett levonasi hanyad 42000 + 53000 =0,59 2p
38000 + 88000

Levonhato gongydlitett afa 18 360 x 0,59 =10 832 Ip

Mar levont afa 6 307 Ip

Még levonhato afa 4 525 ip

Le nem vonhato gdngydlitett afa 18360 -10832= 73528 ip

Raforditasként mar elszamolt afa 2333 Ip

Réforditasként még elszamolando 5195 Ip

4. feladat 6 pont

Egv vallalkozas atfopd addellendrzése soran 2013, februdrjaban a revizor a kovetkezo esettel
taldlkozott.

A havi bevalld &fa alany a 2010. augusztusi afa bevallasat 2010, szeptember 13-4n nyQjtotia
be, és ezen a napon meg is fizette az 1 250 000 Fr &fat.

KORLATOZOTT TERJESZTES(!
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Reklaméacidt kdvetden szeptember 21-¢én sziornirozott egy tévesen kibocsdtott szamldt, €s
ezzel egyiitt a teljesitményt helyes dsszeggel jra Kiszdmldzta.

Oktéber 3-d4n az augusztusi afa bevallasit onellendrizte, és befizetett 900 000 forint ifa
kiilonbézetet, tovabba a hozza kapcsolédd dnellendrzési potlékot.

Onellenérzési pétlékként 1 843 forintot vallott be.

Helvesnek fogja e itélni a revizor az addalany bevalldsat?
(Megallapitasat szamitdssal igazoijal)

Kiegészilé informdcio:

A jegvbanki aiapkamat 2010.
e (1.08. -t01-09.18. -ig 6 %,
o 09.19.-1d1- 5.7

LA

%,

Megoldas

Oneliendrzési poétlék a késedelmi potiék fele a tétel elsd onellendrzésekor a jegybanki
alapkamat. Ip
A késedelmes napok szama: 13 nap. Zp

Szeptember 20-t6] szamoljuk, mert nem a bevallas benyijtdsanak idéponta szdmit, hanem a
bevallasi hatérido.
{Tehat elsd késedelmes nap szeptember 21.}

P=900000x 00575x13 = 1843 az Onellendrzési pouek dsszege. 2p
365

A megdllapitott énellenérzési potlékot kerekités néikil, forintban kell bevallani, tehat az
addalany helyesen jart el. Ip

5. feladat 10 pont

Eey KATA-s egyéni villalkozé villalkozdsdnak székhelye és allandé lakdsa egybe esik
(telephelye nincs).

A helyi énkorménvzat a helyi adékat 2013-ra a t6rvényi maximum 80 %-o0s szintjén vetette ki
(a vagyoni tipusi adokat tételesen hatirozta meg).

= A villalkozds a tulajdondban 1évo 2 000 m” -es belteriiled telkén mitkadik.
= A telken van egy 140 m” -es alapteriiletii 2 szintes csalddi hdz.
Egy 100 m” alapteriileii mithely, és egy 60 m° alapteriiletil gardzs.
= Ay dnkormanvzat a nem lakascéld épiiményekre épitményadot vetett ki,
*  Telekadot is kivetett,

v A villalkozds az iparGzési add tekintetében a KATA szerinti tételes adoalap szerinti
addzast vilasziota.

Mekkora helvi adé fizetési kitelezetisége lesz a vallalkozdnak?

KORLATGZOTT TERJESZTES(!
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Megoldas:
Telekadd:
Alapteriilet: 2 000m”
- gardzs + mithely + csaladi haz alapteriilet = 300m’
Ad6: 2000 - 300=1700 m*x200x0.8 = 272 000 Ft 4p
Epitmény ad6:
Nem lakascélt ingatlan teriilete: 100 + 60 = 160 m*
Ado: 160 x 1160 x 0.8 = 140 800 ¥t 3p
Ipariizési ado:
2500000x0,02x0,8= 40 000 Ft Zp
Osszes helvi ado fizetési kételezettsége: 452 800 Ft Ip .
6. Feladat 7 pont
Egy gépjdrmi-kereskedd flotta beszerzést hajtott végre, amelynek keretében olyan autokat
vasarolt, amelvek cégautoado tétele 33 0060 Ft/hosdb.
A beszerzés napja addév februar 2.
A vallatkozé a személvgépkocsikat t6bbféle mddon hasznalja fel:
-~ 50 db autod tovabbértékesitésre kertil.
— 10 db aut6 bérbeaddsra kerill (az érintetick mar megkotsiték a szerzodést).
— Sajat felhasznalasra torténd beszerzés 3 db.

~ 4 db autd tesztautd fesz (késobb keriil értékesitésre).
~ 1 db autd bemutato autd lesz (késobb kertil értékesitésre).
— 2 db autd csereautd lesz a szervizben.

Szamitsa ki, hogy hany forint cégautdadd fizetési kotelezettsége keletkezik a gépjarmii
kereskedonek az 1. negyedévben!
(A gépjarmiado fizetési kotelezettség korrekeios hatasatol tekintsen el!)

Megoldas

A flottabeszerzés kovetkeztében az 1. negvedévben 2 hdnapban keletkezett cégautdadd
fizetési kotelezettség.

adatok forintban
i‘;ﬁg‘; Jogeim Adotétel Cégautdado pont
50 db | Tovabbértékesités cégautdadd nem lesz I
10 db | Bérbe adott személvautdk (10 db x 33 000 Ft x 2ho) 33 000 660 000 ]
3 db | Sajar célu felhasznalas (3 db x 33 600 Ft x 2hd) 33 000 198 000 1
4 db | Tesztautok (4 db x 33 000 Ft x 2ho) 33 000 264 000 1 .
1 db | Bemutaté auto (1 db x 33 000 Ft x 2hé) 33 000 66 000 1
2 db | Csereautd (2 db x 33 000 Ftx 2hé) 33000 132 000 1 fg
A Il negvedéves cégautoado fizetési kitelezettség 1320 000 H ;

oy
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